Tentamen i TME010 Mekanik TD, 2024-08-28 kl. 14.00-18.00

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna bescks 15.00 och 16.30)
Losningar anslas pa kurshemsidan senast den 29/8.

Prelimindrt rdttningsresultat anslis p4 M2 senast den 18/9.

Rdttningsgranskning och utlimning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 24/9 samt 25/9

kl. 12.00-13.00.

Tilldtna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbécker (t ex Beta, Matte 5) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkind riknare &r tillaten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poéang vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poing
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Poang pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoing)
0-7 |8 |9|10|11]127]13-15 [ 16-19

04 U |U|IU|U|U]|S3 3 3

5-8 U |U(U[U|[3]3 4
Poing pa uppgift 6-8 9 U |U|U|[3|3]14 4 5
1011 | U (U3 3| 4] 4 5 5
12-15 | U | 3|3 | 4475 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

[ V]

En struktur dr sammansatt av tva stinger. AB
med massa 2m och lingd 2L. samt BC med
massa m och lingd L. Strukturen &r friktions-
fritt ledad i A och B. Vid C vilar strukturen
mot ett strgvt underlag. En horisontell yttre
kraft 2mg verkar mitt pa stangen BC.

a) Friligg stdngerna var for sig. (1 pofing)
b) Stéll upp de ekvationer som erfordras for att
bestdmma den minsta friktionskoefficienten
vid C for jamvikt. (2 poing)

(Observera att ekvationerna till b) inte
behdver 1osas.)

En plan kropp dr sammansatt av en halv-
cirkuldr skiva med radie R och massa 3m och
en halvcirkulédr bage med radie R och massa
m enligt figuren.

a) Bestdm tyngdpunktens ldge. (1 poing)
b)  Bestim masstroghetsmomentet 1m.a.p.
y-axeln. (2 podng)
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Systemet i figuren bestar av en fjader. styvhet
k. och tva kroppar A och B med massa m
vardera. Systemet ér i vila da plétsligt kropp
B lossnar.

a) Bestdm fjdderns utdragning fore det att B
lossnar. (1 poéng)

b) Efter att B lossnat, vad dr kropp A:s fart
da den har rort sig strickan h = mg/k uppat?
(2 poing)

Ett lattrorligt tagset (lok med massa 3m och
vagn med massa m) aker med farten vy da en
konstant kraft Fy borjar verka pa loket enligt
figur.

a) Hur lang tid tar det for tdget att uppna
farten 2v4? (2 poéng)

b) Hur stor dragkraft verkar pa kopplin-
gen mellan lok och vagn under accelera-
tionsforloppet? (1 poing)

En smal ring. massa m och radie R, kan rotera
friktionsfritt kring O. Ringen sldpps fran vila
i figurldget. Bestam for detta lage

a) kroppens vinkelacceleration, (2 podng)
b) accelerationen (belopp och riktning) for
punkt A, (1 poéng)




En smal stang AB, massa m och lingd 2a.
ar forbunden med en cylinder via en led i B.
Cylindern har massa 4m och radie a. Stangen
och cylindern stoder mot ett strivt underlag
i A respektive C. Friktionskoefficienten ar lika
stor i bada kontaktpunkterna. Hur stor maste
denna friktionskoeflicient minst vara for att
jamvikt skall vara mojlig? (5 poing)

En rétvinklig triangular skiva ABC med massa
m och kantldingder 3a och 6a ska hingas i
horisontellt ldge med hjilp av en lina i varje
horun. Linan BE &r vertikal och linan CF ligger
i yz-planet dér punkten F har koordinaterna
(0:7a:3a). Linan AD ligger ocksa i yz-planet
och punkten D har koordinaterna (0; —b: 3a).
Bestdm krafterna i de tre linorna och avstandet
b. sa att jamvikt ar mojlig. (5 poéng)

En balk, massa m och lingd L. &r friktions-
fritt ledad i A och forbunden med en fjider i
B. Ett rent moment Al paldggs systemet for
att balken skall vara horisontell och i jamvikt.
Plotsligt tas momentet A/ bort.  Bestdm
lagerkrafterna verkande pa balken i A omedel-
bart déarefter. (5 poéng)
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